
气体单元测试

一．选择题：
1．关于气体分子，下列说法中正确的是             （      ）

A．由于气体分子间的距离很大，气体分子可以看作质点

B．气体分子除了碰撞以外，可以自由地运动

C．气体分子之间存在相互斥力，所以气体对容器壁有压强 

D．在常温常压下，气体分子的相互作用力可以忽略

[image: image23]2．如图所示，桌子上有台秤，用很多大豆向台秤倾[image: image1.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




倒，此时台秤示数为N。下述正确的是                                         （     ） 

A．当倾倒大豆的杯子高度增大时台秤示数减[image: image2.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




小

B．当倾倒大豆的杯子高度增大时台秤示数不变

C．当相同时间内倾倒大豆的数量增加时台秤示数减小

D．当相同时间内倾倒大豆的数量增加时台秤示数增大

3．一定质量的理想气体处于平衡状态Ⅰ．现设法使其温度降低而压强升高，达到平衡状态Ⅱ，则，下列说法正确的是                       （      ）

 A．状态Ⅰ时气体的密度比状态Ⅱ时的大

 B．状态Ⅰ时分子的平均动能比状态Ⅱ时的大 
 C．状态Ⅰ时分子间的平均距离比状态Ⅱ时的大

 D．状态Ⅰ时每个分子的运动速率都比状态Ⅱ时的分子运动速率大

4．关于密闭容器中气体的压强，下列说法正确的是

A．是由于气体分子相互作用产生的

B．是由于气体分子碰撞容器壁产生的

C．是由于气体的重力产生的

D．气体温度越高，压强就一定越大
5．一定质量的理想气体

  A．先等压膨胀，再等容降温，其温度必低于初始温度

  B．先等温膨胀，再等压压缩，其体积必小于初始体积
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 C．先等容升温，再等压压缩，其温度有可能等于初始温度

  D．先等容加热，再等容压缩，其压强必大于初始压强翰林汇
6．一个绝热气缸，气缸内气体与外界没有热交换，压缩活塞前缸内气体压强为p，体积为V。现用力将活塞推进，使缸内气体体积减小到
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，则气体的压强（     ） 

A．等于2p      B. 大于2p     C. 小于2p      D. 等于
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[image: image24]7．如图所示，将一气缸悬挂在弹簧下，缸内密闭了一定质量的理想气体，活塞与缸壁间的摩擦不计，若缸内气体的温度升高到某一数值， 下列物理量发生变化的是（    ）

    A．活塞的高度h
    B．缸体的高度H
    C.气体的压[image: image6.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




强p
    D.弹簧的长度L
8．一玻璃管开口朝下没入水中，在某一深度恰好能保持静止，假如水面上方的大气压突然降低一些，则试管的运动情况是           （    ）

A．加速上升   [image: image7.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




 B. 加速下降    C.  保持静止  D.  无法判断
10．封闭在贮气瓶中的某种理想气体,当温度升高时,下面哪个说法是正确的( [image: image8.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




   )
(容器的膨胀忽略不计)

A.密度不变,压强增大       

B. 密度不变,压强减小

C. 压强不变,密度增大       
D. 压强不变,密度减小

9．密闭容器中装有一定质量的气体

A．当密闭容[image: image9.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




器体积不变时,充入气体质量越多,气体压强越大

B．当密闭容器体积不变时,气体温度越高压强越大

C．当压缩气体体积时,气体压强一定增大

D．当压缩气体体积时,气体压强可能不变
10．如图所示，两个容器A和B容积不同，内部装有气体，其间用细管相连，管中有一小段水银柱将两部分气体隔开。当A中气体温度为tA，B中气体温度为[image: image10.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




tB，且tA>tB，水银柱恰好在管的中央静止。若对两部[image: image11.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




分气体加热，使它们的温度都升高相同的温度，下列说法正确的是                                                       （    ）

[image: image25]A．水银柱[image: image12.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




一定保持不动

B．水银柱将向上移动

C．水[image: image13.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




银柱将向下移动

D．水银柱的移动情况无法判[image: image14.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




断

[image: image26]二．填空题：

11．用如图装置来验证查理定律。

（1）实验研究的是封闭在注射器内的气体，为了完成实验，除了图中的器材外，还需要气压计、热水、凉水、_________和__________。 
若大气压强为p0，活塞和支架的重力为G，钩码的质量为m，活塞的横截面积为s，则气体的压强p=___________________。 
(2)请设计一个记录数据的表格。
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(3)某同学经过实验得到如图的图象，产生误差的主要原因可能是___________________________________

___________________________________________。

三．论述与计算题：

12．试用气体压强、温度和体积的变化规律解释热气球上升的原因。

13．如图封闭端有一段长40厘米的空气柱，左右两边水银柱的高度差是19厘米，大气压强为76厘米汞柱，要使两边管中的水银面一样高，需要再注入多少厘米长的水银柱？
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14．容积为20升的钢瓶充满氧气后，压强为30大气压，打开钢瓶中的阀门，让氧气分别装到容积为5升的小瓶中，若小瓶原来为真空，装到小瓶中的氧气压强为2个大气压，分装中无漏气且温度不变，那么最多能装多少小瓶？
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15．一粗细均匀的玻璃管，注入60mm水银柱，水平放置时，封闭[image: image15.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




端空气柱与开口处气柱等长，均为140mm，若将管轻轻倒转，竖直插入水银槽中，如图所示，达平衡时管内封闭端空气柱长133mm，设整个过程空气温度不变，外界大气压为760mm汞柱高。求水银槽中进入管中的水银长度是多少mm？
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16．如图所示, 一密闭的截面积为S的圆筒形汽缸, 高为H, 中间有一薄活塞 , 用一劲度系数为k的轻弹簧吊着, 活塞重为G, 与汽缸紧密接触, 不导热且气体是同种气体, 且质量、温度、压强都相同时, 活塞恰好位于汽缸的正中央, 设活塞与汽缸壁间的摩擦可不计, 汽缸内初始压强为
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=1.0×105Pa[image: image17.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




, 温度为
[image: image18.wmf]0

T

, 求：

(1) 弹簧原长. 

(2) 如果将汽缸倒置, 保持汽缸Ⅱ部分的温度不变, 使汽缸Ⅰ部分升温, 使得活塞在汽缸内的位置不变, 则汽缸Ⅰ部分气体的温度升高多少?

17．如图，气缸由两个横截面不同的圆筒连接而成．活塞A、B被轻质刚性细杆连接在一起，可无摩擦移动．A、B的质量分别为mA＝12kg，mB＝8.[image: image19.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




0kg，横截面积分别为SA=4.0×10-2m2，SB＝2.0×10-2m2．一定质量的理想气体被封闭在两活塞之间．活塞外侧大气压强P0=1.0×105Pa．

(1)气缸水平放置达到如图1所示的平衡状态，求气体的压强．
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(2)已知此时气体的体积V1=2.0×10-2m3．现保持温度不变，将气缸竖直放置，达到平衡后如图2所示．与图1相比，活塞在气缸内移动的距离l为多少？取重力加速度g=10m/s2．
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11. (1)温度计  天平   
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17. p1=1.0×105Pa，l=9.1×10-2m
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